
TUẦN 24 - BÀI 22 vẽ tranh
Tiết 23 ĐỀ TÀI NGÀY TẾT VÀ MÙA XUÂN (Tiết 1)

I. MỤC TIÊU:
1. Kiến thức: Học sinh có hiểu biết hơn về các phong tục tập

quán, bản sắc dân tộc thông qua một số hoạt động trong dịp tết, vẻ đẹp
của mùa xuân. Bước đầu nhận thức được nội dung và hình thức.

2. Kĩ năng: Học sinh chọn được một nội dung của đề tài và vẽ
thành một bức tranh. Bố cục được hình mảng trong tranh hợp lí.

3. Thái độ: Giáo dục học sinh yêu quê hương đất nước, học
sinh tưởng nhớ công ơn Bác Hồ thông qua việc tìm hiểu về hình ảnh ngày
tết và vẻ đẹp của mùa xuân trên quê hương.
II. CHUẨN BỊ:

1. Giáo viên: -Một số bài vẽ về đề tài ngày tết và mùa xuân
của học sinh năm trước.

- Minh hoạ các vẽ.
- Máy chiếu.

2. Học sinh: - Đủ đồ dùng học tập.
III. TIẾN TRÌNH BÀI DẠY:
1. Kiểm tra: (4 phút)

- Bài vẽ theo mẫu có hai đồ vật.
2. Bài mới: (1 phút)
Bác Hồ là người đã bôn ba năm châu bốn biển tìm đường cứu nước,
đem lại mùa xuân cho quê hương đất nước, cuộc sống ấm no cho toàn
dân tộc. Để tưởng nhớ công ơn của người bài hôm nay chúng ta sẽ cùng
nhau thể hiện tình yêu đối với Bác thông qua tranh vẽ đề tài Ngày tết và
mùa xuân.

Hoạt động của thầy và trò Nội dung
HĐ1. Hướng dẫn học sinh tìm hiểu
nội dung đề tài:(10 phút)
- Giáo viên sử dụng máy chiếu giới
thiệu một số tranh ảnh. Hướng dẫn học
sinh tìm hiểu đề tài.
+ Tranh vẽ hình ảnh gì?
+ Em có nhận xét gì về đường nét và
bố cục?
+ Cách sử dụng màu trong tranh như
thế nào?
+ Em định vẽ gì ngày hôm nay?
- Học sinh quan sát, suy nghĩ trả lời,
giáo viên tổng hợp các ý kiến và gợi ý
thêm.

I. Tìm và chọn nội dung đề tài:



HĐ2. Hướng dẫn học sinh cách vẽ:
(05 phút)
- Giáo viên sử dụng máy chiếu minh
hoạ hướng dẫn học sinh cách vẽ tranh
theo trình tự từng bước vẽ.
- dùng mày chiếu giới thiệu cho học
sinh xem thêm một số bài vẽ của học
sinh năm trước.

II. Cách vẽ:
1. Tìm và chọn nội dung đề tài.
2. Phác bố cục.
3. Vẽ hình.
4. Vẽ màu.

- Trước khi cho học sinh vẽ bài tập, giáo viên đặt một số câu hỏi để học sinh
củng cố lại kiến thức bài học.
- Giáo viên sử dụng bản đồ tư duy củng cố kiến thức bài học.

* Hướng dẫn học sinh vẽ bài tập:
(20 phút)
- Nhắc học sinh nghiêm túc vẽ bài, gợi
ý thêm cho nhữnh học sinh còn lúng
túng.

* Bài tập:
- Vẽ 1 bức tranh đề tài ngày tết và mùa
xuân trên khổ giấy A4.



3. Củng cố: (4 phút)
- Treo một số bài học sinh vừa vẽ lên bảng, gợi ý để học sinh tự so sánh,
nhận xét.
- Giáo viên sử dụng bản đồ tư duy củng cố kiến thức bài học góp ý thêm
cho các bài.

4. Hướng dẫn học ở nhà: (1 phút)
- Chuẩn bị đồ dùng giờ học sau (Đề tài: Ngày tết và mùa xuân -

Tiết 2).


